
 

 

COMUNE DI UDINE 

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI 

 

5 - "Cussignacco – Paparotti"  
VERBALE della seduta del 09/09/2025 

 

L’anno 2025 il giorno 09 del mese di settembre alle ore 18:45 presso i locali della Sala 
Criscuolo, Via Veneto 164 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
2. Novità nuovo regolamento ed eventuale primo scrutinio per l’adesione del 
    vice-coordinatore di cui all’art 12. 
3. Richieste per il quartiere da presentare all’Amministrazione Comunale di 
    cui all’art 16. 
4. Status lavori di Via Veneto e criticità emerse. 

​ ​ 5. Status questionario. 
6. Varie ed eventuali.  
 

Sono presenti i rappresentanti delle Associazioni iscritte all’Albo, facenti parte del 
quartiere: 

DENOMINAZIONE Rappresentante 
Present

e 

Time For Africa Privacy NO 

I NOSTRI DIRITTI APS Lidia Grattoni SI 

Associazione Nazionale Alpini gruppo di Udine 
Cussignacco 

Sergio Sambo SI 

Società Bocciofila di Cussignacco A.S.D. Privacy NO 

Centro Culturale Ricreativo G. Ellero Leo Degano SI 

Associazione Culturale 'Viento Flamenco' Roberto Tatalo NO 

Associazione Sportiva Dilettantistica POLISPORTIVA 
LIBERTAS CUSSIGNACCO ASD 

Nicola Cotterli SI 

ASD Cussignacco Calcio Alberto Gallas NO 



A.N.Fa.Mi.V. aps-onlus - Associazione Nazionale delle 
Famiglie delle Persone con Minorazioni Visive 

Edda Calligaris SI 

Parrocchia di S. Martino Vescovo Angelo Fulgosi SI 

PARROCCHIA DI S. ANNA Privacy 
SI 

 

COMITATO UDINE SUD RESPIRA Bruna Fabbro SI 

 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
Approvazione all’unanimità.         
 
2. Novità nuovo regolamento ed eventuale primo scrutinio per l’adesione del 
    vice-coordinatore di cui all’art 12.  
Il coordinatore informa il Consiglio in merito ai principali cambiamenti del nuovo 
Regolamento, ora è possibile l’elezione di una nuova figura, quella del vice-coordinatore. 
Inoltre l’art.12 e art. 12 bis sanciscono le regole per le dimissioni, la mozione di sfiducia o 
la decadenza del Coordinatore: 
In relazione all’elezione del Vice Coordinatore si procede con un sondaggio tra i presenti 
per procedere uno scrutinio ma la votazione viene rimandata ad altra seduta poiché in 
data odierna sono assenti alcuni rappresentanti delle Associazioni. 
 
3. Richieste del quartiere da presentare all’Amministrazione Comunale di cui all’art 16. 
Le richieste che il Consiglio intende proporre all’Amministrazione Comunale sono le 
seguenti: 
 - Riqualificazione Area Verde Robin Hood  
- Creazione di un parco alberato Udine Sud – Cussignacco.  
- Messa in sicurezza per i pedoni in via Veneto  
- Messa in sicurezza per pedoni e biciclette per via Verona 
- Regolamentazione parcheggi in via Treviso  
- Creazione e rifacimento strisce pedonali  
- Riqualificazione dello stabile ex supermercato Pam di via Pirona  
- Aumento del numero di pensiline per gli autobus  
- Installazione di una bacheca a S. Ulderico attualmente   mancante 
 
Sono presenti all’odierna seduta del Consiglio, dei residenti che segnalano nuovamente 
problemi di sicurezza sulla viabilità di Via Treviso a causa di parcheggi selvaggi, 
marciapiedi inesistenti e mancanza ed inadeguatezza di cartellonistica, tutti aspetti che 
aumentano il rischio di incidenti. 
 
Altri residenti denunciano nuovamente problemi di sicurezza per la mancanza di 
illuminazione e la mancata manutenzione del verde di Via Mulinaris. 
 
4. Status lavori di Via Veneto e criticità emerse. 
Il cantiere procede come da programma. Purtroppo i primi giorni, con l’apertura della 
seconda fase del cantiere ci sono stati dei problemi per la mancata installazione di 



un’idonea segnalazione. Dopo un paio di giorni sono state corrette le criticità emerse e il 
problema è stato risolto. 
 
5. Status questionario. 
C’è ancora la necessità di pubblicizzare il questionario. Alla prossima seduta faremo il 
punto della situazione. 
 
6. Varie ed eventuali. 
Serata di teatro il 20 settembre alle ore 18.00 in Circoscrizione. Rassegna Teatrale Teatri 
Te Contee con lo spettacolo: Un rap di ue, mentre il giorno 04 ottobre alle ore 21.00 con la 
compagnia Teatro Eta Beta con lo spettacolo Basta Poco sempre in Circoscrizione. 
Sarà necessario fare una programmazione di attività per le Festività Natalizie. 
 
Il rappresentante dell’Associazione Serba presente da 30 anni sul territorio chiede di 
sensibilizzare la realizzazione di eventi che valorizzino il quartiere e creino opportunità di 
incontro e condivisione. Con l’Associazione ed in particolare con due gruppi folkloristici 
offre la propria collaborazione. 
 

 

La seduta è tolta alle ore 20:23   

 

​ ​ ​ Il Segretario _______________________________ 

​ ​  

​    ​ ​ Il Coordinatore _____________________________ 


